

赏青花“四爱”图



中国古代文人雅士寄情山水, 超然物外的精神自古以来得到世人的传颂, 其中也流传着不少故事。后代帝王将相中, 有不少人将前古经典故事以各种形式载于瓷器之上, 名曰“高士图”。到了明代, 青花瓷器的纹饰丰富多样, 花卉、动物、文字、几何形状、吉祥图案等, 其中表现文人活动的“四爱图”题材最受文人雅士喜爱, 这“四爱”即王羲之爱兰, 陶渊明爱菊, 周敦颐爱莲, 林和靖爱鹤。如今, 虽然明代“四爱”青花不及元青花身价高, 但是也是价值不菲, 颇受藏家珍爱。



▲周敦颐爱莲
▼王羲之爱兰

本稿件由朝天宫古玩市场提供

隐逸之君子;宋代著名理学家周敦颐酷爱莲花, 莲花象征身居高位, 廉洁奉公;人称“梅妻鹤子”的北宋著名诗人林和靖一生未婚, 痴爱梅花的高雅和白鹤的飘逸;东晋诗人陶渊明深爱菊花的傲霜品性, 以此隐喻其淡泊名利, 向往美好的田园生活的态度。

“四爱”青花价值不菲

张先生说, 明晚期青花“四爱图”虽然不及元青花的高昂身价, 但其浓艳厚重, 纹饰生动, 浓郁而典雅的文化底蕴绝不会输给元青花。他指着其中一件向记者介绍, “四爱图”有各自的典故。相传王羲之当时在精研书法体势时, 得益于养鹅, 更得益于爱兰。爱鹅的故事其来由是他曾给一位山阴道士书写了《黄庭经》而“笼鹅而归”, 而又拓了“鹅”字而家喻户晓。王羲之爱兰但并不养兰, 他追求的是一种高雅环境和创作空间, 只有在茂林修竹、兰花锦簇的环境下才能写出与众不同的“圣书”。这件青花瓷瓶情景交融, 造型秀美, 正体现了王羲之书法神韵生动、随心所欲的最高境界。

据了解, “四爱图”纹饰有的是一瓷多图, 有的则用一瓷一图的表现方式。在武汉博物馆里有一件镇馆之宝, 正是大名鼎鼎的元青花“四爱图”梅瓶。光是四爱图梅瓶参展的保费就高达5亿元人民币的天文数字, 其文物价值可想而知。张先生遗憾地说, 他玩瓷器这么多年, 一直没将“四爱图”收集完全, 他知道瓷器收藏要讲求缘分, 所以希望有生之年, 可以将另外“两爱”收入囊中。

自好的高尚品德和耿直正派的人格, 都给后世留下了非常深远的影响。他们或坐或立, 或拱手, 或拄杖, 或在柳阴下品幽兰飘香, 或在梅树下观白鹤起舞。四个画面虽然景致各不相同, 但都表现了中国古代名士隐居林下, 悠然享受自然生活的风韵。

据了解, “四爱”之名得来也颇有一番讲究。东晋著名书法家王羲之喜爱兰花, 古人以幽谷兰花暗喻

“四爱”青花各展其韵

笔者在朝天宫古玩市场二楼“紫珍阁”的展柜上见到两件明万历时期的“四爱图”青花罐。店主张先生笑着说, “四爱图”题材始于元代的青花纹饰, 常用来表达古代名士隐居山林下悠然自得的气度。所绘四人虽然生活在不同时代, 但他们对于艺术的创新和追求, 对于理想社会的向往, 洁身

央视众名嘴别恩师

播音界泰斗张颂遗体告别仪式昨天举行 李瑞英、康辉、李咏等主持人前往送行

昨天上午10时, 中国传媒大学播音主持艺术学院前院长、播音界泰斗张颂的遗体告别仪式, 在八宝山殡仪馆大礼堂举行。李瑞英、康辉、李咏、赵忠祥等主持人出席, 送自己的老师最后一程。

著名播音艺术家方明回忆, 自己与张颂有着50余年的友谊, “他1959年毕业于分配到中央人民广播电台播音组, 我在一年后调入成为他的同事。”张颂去世后, 方明从传媒大学第一时间得到了消息。“我感到十分悲痛。”方明说, 不仅是因为一位老友的离开, 更是中国播音界的一大损失。方明提到, 张颂是中国播音学学科体系的创立者, 是我国最早的播音主持专业博士生导师, 生前桃李满天下。

如今央视许多著名主持人都是张颂的学生。上午9时30分, 央视播音员王宁和其主持人妻子刘纯燕, 一同出现在大礼堂前。两人



赵忠祥送张颂最后一程

均神色凝重, 低头步入灵堂。待出来时, 夫妻俩均两眼通红, 难掩悲痛之情。“张老是一位特别严厉的老师, 我们上他的课都有点儿怕。”刘纯燕回忆, 她还记得张颂对学生最多的叮嘱, 是务必要“字正腔圆”, 教导他们人也要做得端正。“我和王宁的爱情, 也是张老师见证的。”刘纯燕说。

据悉, 张颂于11月10日上午因癌症病情恶化在中日友好医院去世, 享年77岁。



星语录

冯小刚: 在罗马的街拐角避雨, 有漂亮姑娘雨中匆匆而过, 又折返, 端详我, 如久别重逢。我心情大好, 对天上掉下的馅饼投桃报李。馅饼说: 给我根烟。我递上烟, 她仍不忍离去。突然醒悟, 馅饼等着我给丫点火。

何炅: 网上疯传的意思? 是疯

了才传嘛? 几年前的假新闻又废物利用一轮。没辞职, 没结婚。各位看看笑笑就算, 别劳心。网上不知谁在定期用同样假新闻帮我“宣传”, 差不多是时候换个话题了。比如, 我又长高了五公分怎么样?

孟非: 老实说, 在我去比利时之前对布鲁日这座文化名城竟然一无所知。古城里的马车绝对是一道风景, 马蹄敲在石头路面发出清脆的声音增添了一份古朴的情愫。走累了, 到桥边一家咖啡店歇歇脚。身边的中年男女主动搭讪, 让我分享他们的甜蜜。街头的艺人虽然类似乞讨, 但施舍的人们都对他们保持着足够的尊敬。

北京 上海 广州 南京 武汉 天津 长沙 深圳 苏州 无锡 西安 成都 重庆 杭州 沈阳 南通 宁波 长春 常州

雅思考试你所不知道的秘密!

主持人《男生宿舍》成杰思



雅思考官中国见面会

预约热线
86637868
84726102



雅思考官 Maeleen Moore

15年澳洲, 欧洲, 中国大陆雅思考试口语, 写作考官
澳大利亚昆士兰大学雅思教师培训师
澳大利亚TAFE SYSTEM全球资深教师
TESOL, 托福口语听力培训师

前50名预约者, 凭预留电话可得
“南京雅思写作第一人”
环球雅思白光涛老师的
现场签名售书《8分雅思写作DIY》
一本改变你写作命运的教材

11月24日(周六) 13:00-16:00

中国银行江苏省分行三楼报告厅(中山南路148号)

现场报名 优惠最低至6.8折 全年仅此一次

主办方: 环球雅思学校 学术支持: 环球雅思教学研究中心GTRC

山西路金山校区 山西路金山大厦B座6A(近湖南路苏宁电器楼上) 新街口书城校区 中山东路18号国际贸易中心12楼/7楼(大众书局楼上)



环球雅思南京分校



南京环球雅思学校